



Время

Издается с декабря 1989 года №19 (950) 6 октября 2023 года Цена 4 руб.

8 октября —
День работника
сельского хозяйства
и перерабатывающей
промышленности



Уважаемые работники сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности, ветераны отрасли!

От имени Чувашского республиканского комитета Профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ, от себя лично сердечно поздравляю членов нашего профсоюза, всех работников отрасли, членов их семей, ветеранов труда, преподавателей, студентов и аспирантов аграрного университета и колледжей с Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Наш праздник носит общенародный характер, потому что труд аграриев во все времена был, есть и будет фундаментом благосостояния и качества жизни россиян. В этот праздничный день мы говорим слова особой благодарности нашим ветеранам — их многолетний опыт и мудрость оказывают неоценимую помощь молодым работникам.

Уважаемые работники агропромышленного комплекса! Примите слова благодарности за ваш самоотверженный труд, проявленную выдержку и преданность делу. Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, благополучия, мира и уверенности в завтрашнем дне! Пусть удача сопровождает вас во всех делах и начинаниях!

С уважением,
Председатель Чувашского
республиканского комитета
Профсоюза работников АПК РФ
Анатолий Смирнов



Уважаемые учителя, социальные партнеры, ветераны педагогического труда!

Искренне поздравляю вас со Всемирным днем учителя!

Вы выбрали непростую, но уважаемую профессию. Знания — бесценное богатство, которым вы щедро делитесь со своими учениками и воспитанниками. Свойственные вам доброта, преданность любимому делу всегда находят в обществе добрый отклик. Дорогие учителя, наставники, мудрые советчики, пусть ваш нелегкий труд всегда занимает достойное место среди других профессий.

Пусть у вас будут талантливые, способные и благодарные ученики и отзывчивые родители. Желаю, чтобы педагогическая работа приносила вам удовлетворение, а ваша жизнь была наполнена счастьем, радостью, здоровьем и удачей! Спасибо за знания, опыт и душевное тепло, которые вы повседневно дарите своим ученикам!

С уважением,
Председатель Чувашской республиканской
организации
Общероссийского Профсоюза образования
Зинаида Степанова

Акция

Социальное партнерство — гарантия достойного труда!



Ежегодно 7 октября во Всемирный день действий «За достойный труд!» российские профсоюзы проводят акции в защиту законных прав и интересов трудящихся. В этом году она проходит под девизом «Социальное партнерство — гарантия достойного труда!». Президиум Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» постановил принять активное участие в этом мероприятии.

Социальное партнерство — система общественных отношений в социально-трудовой сфере, строящаяся на согласовании и защите интересов работников, работодателей, органов власти и местного самоуправления на основе соглашений и договоров, достижения компромисса по актуальным экономическим и социально-политическим проблемам. Для профсоюзов развитие и укрепление социального партнерства является одним из важнейших направлений деятельности, так как они представляют наименее защищенный слой общества — наемных работников. На сегодня в Чувашской Республике сложилась достаточно работоспособная система взаимодействия органов власти всех уровней, работодателей и профсоюзов.

30 сентября 2023 года в рамках проведения акции «За достойный труд!» в Чебоксарах, в Доме союзов, состоялась рабочая встреча с делегацией Нижегородского областного союза организаций профсоюзов «Облсовпроф», прибывшей в столицу Чувашии во главе с председателем профобъединения Анатолием Соколовым. В мероприятии приняло участие руководство Чувашрессовпрофа.

Председатель Чувашрессовпрофа Анатолий Коршунов рассказал о мероприятиях, проводимых профобъединением, направленных на защиту трудовых прав работников и развитие системы социального партнерства в республике. На 1 января 2023 года профсоюзами Чувашии заключено 79 соглашений о социальном партнерстве различного уровня, в том числе Республиканское соглашение о социальном партнерстве. В 2022 году проведено 289 проверок работодателей. В ходе проверок выявлено 672 нарушения трудового законодательства. С участием профсоюзных юристов судами различных инстанций рассмотрено 104 дела, из которых искивые требования членов профсоюзов удовлетворены полностью или частично в 99 делах. За прошлый год технической инспекцией труда Чувашрессовпрофа проверены 73 организации на соответствие требованиям безопасности труда. Выявленные нарушения устранены в установленные сроки. С участием технических инспекторов труда расследовано 33 несчастных случая на производстве. В 2022 году на базе Центра охраны труда Чувашрессовпрофа было обучено 2156 человек.

Анатолий Соколов рассказал о системе социального партнерства, действующей в Нижегородской области. Он подчеркнул, что одной из главных проблем, стоящей как перед работодателями, так и перед профсоюзами, — дефицит квалифицированных кадров, который усилился в условиях проведения специальной военной операции и после введения экономических санкций коллективного Запада. Намечился также тренд перетока кадров из гражданских отраслей экономики в ОПК. Предприятия, имеющие привлекательный социальный пакет, имеют серьезные конкурентные преимущества на рынке труда. В этих условиях усиливается роль профсоюзов в производственном процессе, трудовом воспитании и, конечно, в решении вопросов охраны труда и социальной защиты работников. Кроме того, необходимо держать на контроле вопросы повы-



шения МРОТ, неформальной занятости населения и индексации пенсий работающим пенсионерам.

4 октября 2023 года Чувашрессовпроф в Доме союзов провел информационно-консультативный семинар с профсоюзным активом Чувашии. В нем приняли участие представители Минтруда, прокуратуры, Гострудинспекции и Отделения Соцфонда. На мероприятии были рассмотрены вопросы развития системы социального партнерства, соблюдения требований трудового законодательства в области охраны труда, содействия занятости и обеспечения социальной защиты граждан. По словам председателя Чувашрессовпрофа Анатолия Коршунова, всего в республике заключено 1132 коллективных договора (охват организаций, где есть профсоюзы, — более 94%). К сожалению, отношения между сторонами социального партнерства порой носят формальный характер, что сказывается на уровне защиты трудовых прав работников. Тем не менее, социальное партнерство рассматривается профсоюзами как действенный механизм в разрешении спорных вопросов в сфере социально-трудовых отношений.

Старший прокурор отдела по надзору за исполнением законов в социальной сфере прокуратуры Чувашии Антон Гранадский отметил типичные нарушения трудового законодательства, выявленные органами прокурорского надзора — задолженности по зарплате, неформальная занятость, серые схемы оплаты труда, нарушения техники безопасности на производстве и др. Заместитель руководителя Гострудинспекции в Чувашии Александр Муравьев подчеркнул возрастающую роль профсоюзов в современных условиях и предложил усилить совместную работу на уровне ППО. Заместитель управляющего Социального фонда РФ по Чувашии Римма Тасакова в своем выступлении отметила, что ее организация старается предоставлять застрахованным гражданам услуги с максимальным удобством (85% — через портал госуслуг). «Ситуация на рынке труда остается стабильной. Массовых увольнений удалось избежать», — доложила начальник отдела организации трудоустройства населения Министерства труда и социальной защиты ЧР Лариса Ермакова. Уровень официальной безработицы в Чувашии — всего 0,6% от числа трудоспособного населения региона.

В то же время процесс развития социального партнерства в республике на территориальном и локальном уровнях требует дальнейшего, более качественного развития. И эта работа получится при условии постоянного взаимодействия, умения социальных партнеров прислушиваться к мнению друг друга, что позволит сохранить в нашей республике социальную стабильность и определенный баланс интересов органов власти, работодателей и профсоюзов.

Сергей Матвеев,
заведующий информационным отделом Чувашрессовпрофа



Социальное партнерство

Подписано соглашение между республиканской организацией Профсоюза госучреждений и Гострудинспекцией

21 сентября в Доме правительства Чувашии состоялось подписание Соглашения о взаимодействии и сотрудничестве между Государственной инспекцией труда в Чувашской Республике и Чувашской республиканской организацией Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений.

Руководитель Гострудинспекции в ЧР Алексей Метелкин и председатель рескома Общероссийского



профсоюза работников госучреждений Василий Харитонов обсудили

вопросы совместного контроля за соблюдением трудового законодательства, координации действий по предупреждению производственного травматизма и профзаболеваний работников с применением риск-ориентированного подхода. Стороны договорились о проведении комплекса мероприятий по выявлению, пресечению и предупреждению нарушений социально-трудовых прав и законных интересов работников, включая совместные проверки по вопросам соблюдения трудового

законодательства в государственных учреждениях и мероприятия по правовому просвещению в вопросах социально-трудовых отношений, охраны здоровья и безопасности труда, стимулированию работодателей к постоянному улучшению условий труда и сохранению здоровья работников.

Чувашская республиканская
организация
Общероссийского
Профсоюза работников
госучреждений

На злобу дня

«Болевые точки»: производственный травматизм и долги по зарплате

В администрации столицы Чувашии 25 сентября 2023 года состоялось заседание территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в городе Чебоксары под руководством координатора комиссии, заместителя главы г. Чебоксары Наталии Евсюковой. В заседании приняли участие представители администрации города, регионального объединения работодателей и Чувашрессовпрофа.

О ЧП НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Заседание трехсторонней комиссии началось с доклада замглавы администрации г. Чебоксары по экономическому развитию и финансам Инны Антоновой о соблюдении требований трудового законодательства в области охраны труда. Мэрия готова оказать практическую и методическую помощь организациям по улучшению условий и охраны труда. Проводятся также информирование о различных мероприятиях, таких как вебинары по охране труда, всероссийские и региональные конкурсы и конференции, межведомственные комиссии по охране труда. На постоянной основе ведется мониторинг соблюдения требований охраны труда, анализ причин несчастных случаев и случаев профессиональных заболеваний.

По итогам января-августа 2023 года отмечается рост производственного травматизма по сравнению с аналогичным периодом прошлого года — 20 случаев (за аналогичный период 2022 года — 13). В мэрию Чебоксар поступили извещения о 10 несчастных случаях со смертельным исходом (из них 8 случаев квалифицированы как несчастные случаи по причине общего заболевания) и 10 тяжелых случаев (из них 2 случая не связаны с производством). Основной причиной производственного травматизма стали неудовлетворительная организация производства и нарушения технологических процессов. На обучение специалистов по охране труда в подведомственных администрации Чебоксар организациях и учреждениях в 2023 году из городского бюджета выделено 170 тыс. рублей.

Заместитель руководителя Государственной инспекции труда в Чувашской Республике Александр Муравьев отметил, что особую озабоченность вызывает состояние производственного травматизма в таких отраслях как строительство, транспортно-грузовая и перевозка пассажиров, обрабатывающие производства, торговля и ЖКХ. По оперативным данным региональной Гострудинспекции, за 8 месяцев 2023 года на предприятиях, в организациях и учреждениях, расположенных на территории Чебоксар, зарегистрировано 12 несчастных случаев с тяжелым исходом, из которых 2 со смертельным исходом, 10 случаев относятся к категории тяжелых. Это 60% от общего количества несчастных случаев в республике. В прошлом году за тот же период зарегистрировано 16 несчастных случаев с тяжелым исходом, из которых 3 смертельных. Большинство несчастных случаев связаны с падением с высоты — 7 (60%), падением предметов и обвалами — 3 случая (25%). Примечательно, что ряд работодателей пытаются скрыть факты производственного травматизма. А. Муравьев предложил проводить совещания по предупреждению, профилактике производственного травматизма и охране труда по отраслям, в первую очередь в строительстве, и в муниципалитетах. С обязательным приглашением представителей органов местной власти, прокуратуры, Гострудинспекции и профсоюзов.

Заместитель председателя — заведующий отделом социально-трудовых отношений Чувашрессовпрофа Виталий Ильин обратил внимание на улучшение условий и состояния охраны труда, сохранение и укрепление здоровья работников. Данный вопрос является приоритетным направлением деятельности профсоюзов республики. По результатам профсоюзного контроля было выявлено, что вопросы охраны труда решаются там, где есть взаимодействие работодателя с профсоюзным комитетом, выполняются необходимые совместные мероприятия, направленные на улучшение условий труда и оздоровление ра-



ботников, профилактику производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, включенные в коллективные договоры и соглашения.

С 2000 года Чувашрессовпроф проводит ежегодный конкурс на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Чувашрессовпрофа». В 2022 году и в первом полугодии 2023 года в городах и муниципальных округах республики проведено 32 обучающих семинаров по охране труда. За прошлый год технической инспекцией труда Чувашрессовпрофа проведено 73 проверки, 4 из которых были проведены совместно с Государственной инспекцией труда, а уже за первое полугодие 2023 года было проведено 60 проверок. К сожалению, не во всех организациях города обеспечено функционирование системы управления охраной труда (СУОТ); несвоевременно проводится ознакомление работников с результатами проведенной специальной оценки условий труда на их рабочих местах; не осуществляется учет и рассмотрение обстоятельств и причин, приведших к возникновению микроповреждений (микротравм) работников; не везде проводится оценка профессиональных рисков.

Динамика роста производственного травматизма не может не беспокоить, заметила Наталия Евсюкова. Решено рекомендовать сторонам социального партнерства продолжить работу по осуществлению контроля за выполнением работодателями требований законодательных и иных нормативных актов в области охраны труда; проведению информационно-разъяснительных и консультационных мероприятий по внедрению риск-ориентированного подхода, основанного на предупреждении, профилактике опасностей и минимизации повреждений здоровья работников в организациях Чебоксар.

О ЛЕЧЕНИИ ПРЕДПЕНСИНЕРОВ

О санаторно-курортном лечении работников — граждан предпенсионного возраста в рамках мероприятий по финансовому обеспечению предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний рассказал начальник управления персонализированного учета и администрирования страховых взносов Отделения Соцфонда РФ по Чувашии Михаил Семенов. По его словам, используется комплекс мер экономической заинтересованности страхователей, одна из которых — финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников.

В региональное отделение фонда от страхователей Чувашии за 2022 год поступило 426 заявлений на общую сумму 92,48 млн рублей. С заявлениями о финансовом обеспечении предупредительных мер, в которых предусмотрены мероприятия по санатор-

но-курортному лечению работников предпенсионного возраста, обратились 48 страхователей. На санаторно-курортное лечение было направлено 305 работников предпенсионного возраста, на что было выделено 10,76 млн рублей. С заявлением о возмещении в 2023 году произведенных расходов на предупредительные меры по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний и санаторно-курортное лечение работников, занятых на работах с вредными и опасными производственными факторами, на 21 сентября обратились 5 страхователей.

О ЗАРПЛАТНЫХ ДОЛГАХ

Говоря о принимаемых мерах по снижению задолженности по заработной плате в организациях Чебоксар, Инна Антонова подчеркнула, что администрацией города постоянно проводится мониторинг задолженности по заработной плате. У организаций-должников запрашивается информация о финансовом состоянии, мерах и сроках погашения задолженности, как прошлой, так и текущей. Руководители организаций-должников заслушиваются на заседаниях рабочей группы по повышению устойчивости социально-экономического развития г. Чебоксары не реже двух раз в месяц.

По состоянию на 19 сентября 2023 года задолженность по зарплате имелась в 8 организациях города Чебоксары на общую сумму 3,8 млн рублей перед 101 сотрудником. Из них в стадии банкротства находятся 3 организации (сумма задолженности — 1,7 млн рублей перед 68 сотрудниками). В 2023 году проведено 15 заседаний рабочей группы, на которые были приглашены представители 15 организаций — должников по зарплате. Должники приглашения игнорируют.

Александр Муравьев, в свою очередь, отметил, что Государственной инспекцией труда проводятся профилактические и контрольно-надзорные мероприятия по выявлению нарушений в части своевременности и полноты выплаты работникам заработной платы. Также осуществляется комплекс мероприятий, направленных на погашение образовавшейся задолженности. По мнению А. Муравьева, свою положительную роль в этом вопросе играют и усилия профсоюзных организаций.

За январь-август 2023 года в результате совместных усилий с органами прокуратуры, СКР, службы судебных приставов и органами исполнительной власти республики незаконно задержанная заработная плата выплачена в сумме 23,88 млн рублей 979 работникам. За аналогичный период прошлого года незаконно задержанная заработная плата была выплачена в сумме 10,98 млн рублей 209 работникам. В текущем году проведено всего 19 проверок, 17 инспекционных визитов, 1 рейдовый осмотр. По результатам проверок работодателям предъявлены 3 предписания о выплате работникам заработной платы на сумму 1 млн 143 тыс. рублей. Предписания исполнены. На 1 сентября 2023 г. за нарушения требований трудового законодательства в части оплаты труда привлечены к административной ответственности в виде штрафа 9 должностных лиц, 3 юридических лица оштрафованы на сумму 180 тыс. рублей, объявлено 164 предупреждения. За аналогичный период прошлого года привлечены к ответственности в виде наложения административного штрафа 59 должностных лиц, 27 юридических лиц и 7 индивидуальных предпринимателей на общую сумму 1390,5 тыс. рублей, объявлено 149 предупреждений. Для профилактики возможных нарушений трудовых прав работников в адрес работодателей направляются предостережения о недопустимости нарушений трудового законодательства. За первые 8 месяцев 2023 года работодателям направлено 2095 таких предостережений (за аналогичный период прошлого года — 1057).

К сожалению, прокуратура не рассматривает обращения одиночных работников по фактам невыплаты, неполной выплаты или задержек с выплатой заработной платы, заметил представитель Гострудинспекции.

Сергей Матвеев

Профсоюзная хроника

Тракторостроители отпраздновали День машиностроителя



60 лучшим работникам отрасли были вручены заслуженные награды разных уровней и памятные подарки от Союза машиностроителей России и нашего социального партнера — Промсвязьбанка.

С поздравительным словом выступили заместитель председателя Государственного Совета Чувашии, председатель комитета по экономической политике, бюджету, финансам и налогам Виктор Горбунов, и.о. министра промышленности и энергетики Чувашии Борис Марковцов. Они отметили важность работы машиностроительных заводов и высоко оценили их вклад в развитие республики. «За последние годы мы достигли хороших результатов, нарастили

объемы выпуска продукции. Наша задача — продолжать двигаться в этом направлении», — сказал генеральный директор завода «Промтрактор» Александр Титов. Церемония награждения сопровождалась концертной программой. Коллектив клуба Чебоксарского агрегатного завода и заводские активисты подготовили яркие творческие номера. Впервые на сцене выступила вокальная сборная «Тракторных заводов».

«Что нас всех объединяет? Машиностроение, Профсоюз и Человек Труда! Машиностроение является базовой отраслью экономики страны, самой важной отраслью промышленности, сердцем индустрии, поэтому можно смело утверждать, что нет ни одной сферы, где бы не использовались изделия машиностроения. Огромная благодарность всем работникам отрасли. И, конечно, в этот знаменательный день мы чувствуем заслуженными наградами наших профсоюзных активистов — за плодотворную работу по защите прав и интересов членов профсоюза!» — прокомментировала председатель ППО «Тракторные заводы» Валентина Рыбкина.

Оксана Тарлыкова,
заместитель председателя
ППО «Тракторные заводы»
Профсоюза АСМ РФ

На предприятиях республики

С задачей справились

В Самарской области прошел Молодежный форум ПФО «iВолга», в рамках которого проводилась выставка научных достижений молодежи. Среди участников была и команда чебоксарского «Техмашхолдинга».

После победы в региональном этапе фестиваля «НТТМ-Чувашия» машиностроители получили право представить свое предприятие в округе. Весьма кстати был тот факт, что не надо было думать над экспонатом — ведь он уже имелся. И уже показал свою способность вызывать внимание и интерес. Речь идет о модернизированном ленточном станке, который собрали молодые специалисты предприятия — ведущий инженер-конструктор Станислав Борисов и инженер-программист Данил Андреев. Ребята работали до позднего вечера, чтобы достойно представить станок на выставку.

На своем стенде текстильшвейцев с удовольствием проводили презентацию своего проекта для всех гостей и участников форума. Была в их числе и делегация Администрации Главы Чувашской Республики, возглавляемая начальником Управления по молодежной политике Иваном Филипповым. Гости с увлечением слушали о разработке машиностроителей, интересовались перспективами изделия и планами ребят на будущее, а также способами поддержки проекта. Скромность, как известно, украшает, поэтому заводчане попросили лишь о информационной поддержке, чтобы привлечь к проекту внимание потенциально заинтересованных сторон.

Не обошло стороной станок чебоксарцев и местное телевидение. Телекомпания «Волга 24»



сняла сюжет о нашем экспонате, в котором рассказывалось об основных возможностях, перспективах и преимуществах изделия чебоксарцев перед аналогами.

Резюмируя итоги выставки, хочется отметить ту живую реакцию, интерес и неподдельное любопытство представителей самых разных сфер деятельности к нашему станку. Можно с уверенностью заявить, что с главной задачей — сделать все, чтобы о единственном в России производителе ткацкого оборудования узнало как можно больше представителей научных, промышленных, административных и других сообществ ПФО — наши ребята справились.

Николай Ишмендеров,
начальник службы лабораторных
исследований и экологического контроля
ООО «Техмашхолдинг»
Фото автора

Как живешь, первичка?**Один — наемный рабочий,
с профсоюзом —
могучая сила!**

Моя встреча с профсоюзом состоялась в Чуварлейском детском саду «Колокольчик» Алатырского района. Я сюда пришла работать воспитателем. Заведующая дошкольным учреждением Дарья Михайловна Волкова и председатель первичной профсоюзной организации Юлия Ивановна Барабаш подробно проинформировали меня о деятельности профсоюзной организации, рассказали о плюсах для ее членов и предложили в нее вступить.

Подумала я: «Почему бы и нет!

Одни только плюсы, а минусов нет».

Теперь коллектив как большая семья,

Где каждый поддержит, я знаю, меня.

Работать в нашем коллективе — одно удовольствие, ведь это отличная команда — профсоюзный актив, который готов всегда прийти на помощь, поддержать в трудную минуту. Наш профсоюзный лидер — председатель ППО Юлия Барабаш создала информационный стенд, где отражаются все значимые события, касающиеся всего нашего коллектива, планы предстоящей работы, конкурсы, акции, мероприятия. Информация всегда свежая, актуальная. Это очень удобно.

Сплочение нашего коллектива, я считаю, как раз и происходит при подготовке к конкурсам либо во время участия в различных мероприятиях. Лично я всегда стараюсь принимать в них активное участие. Откуда на все это берется время, спросите вы?

И я вам так скажу в ответ:

«Бесценно наше время!

Его, порой, конечно, нет,

Дела висят, как бремя.

Но если искорка в глазах,

И есть в душе желанье,

То все получится, друзья,

Найдется время и старанье!»

Отдельной благодарности заслуживает Надежда Александровна Брызгина, председатель Алатырской муниципальной профсоюзной организации Общероссийского Профсоюза образования, которая устраивает акции, встречи, семинары, спортивные и культурные мероприятия, а главное — знакомит с единомышленниками из других первичных организаций. Это так здорово!

Так, однажды в городе Алатырь нашей первичной организации выпала честь представить на КВН наш Алатырский муниципальный округ. Времени на подготовку было немного, поэтому мы сразу приступили к работе. С каким энтузиазмом и неподдельным интересом мы совещались, обсуждали и продумывали план нашего выступления. Когда же дело дошло до репетиций, я почувствовала себя настоящей артисткой и поняла, как же это здорово — заниматься любимым делом и получать от этого огромное удовольствие. И все это благодаря профсоюзу.

Первичка точно может все!

И это всем известно.

Подставит вовремя плечо,

Найдет от скуки средство.

Подготовили необходимые реквизиты, тщательно продумали внешний вид членов команды и отправились на КВН, проводимый в рамках Года корпоративной культуры в Общероссийском Профсоюзе образования.

Мы пели, танцевали, и, конечно же, шутили. Атмосферу праздника и веселья не передать словами. Я никогда не забуду, как с замиранием сердца слушала аплодисменты зала, когда жюри объявило нашу команду победителем, вручило дипломы и памятные призы. Восторг и непередаваемые эмоции ни с чем невозможно сравнить, это надо почувствовать. Под звуки финальной песни мы поздравляли друг друга и фотографировались на память. Как в настоящем КВН, где объединяются юмор, молодость и задор, в профсоюзном КВН объединяются члены профсоюза.

Секрет нашей победы, конечно же, в единстве и сплоченности нашего коллектива, которые привил нам профсоюз и объединил под своим крылом.

Вступайте, друзья, в профсоюз вы смелее,

Ведь с профсоюзом мы дважды сильнее!

Быть в профсоюзе пусть каждый захочет.

История жизни не раз убедила:

Когда ты один — ты наемный рабочий,

А с профсоюзом — могучая сила!

В заключении хочу пожелать всем профсоюзным организациям развиваться и крепнуть день ото дня. Жизнь не стоит на месте, а значит, впереди нас ждет много важных и интересных дел, которые делают наши будни краше и ярче, наполняют их незримым светом и смыслом.

С профсоюзом мы не просто идем в ногу со временем, мы по-настоящему защищены и уверены в завтрашнем дне.

Юлия Лисина,
воспитатель Чуварлейского детского сада «Колокольчик»
Алатырского муниципального округа

Молодежная политика**В Уфе прошел окружной этап программы
«Стратрезерв 2023»**

С 23 по 26 сентября в Уфе проходил окружной этап Всероссийской молодежной программы ФНПР «Стратегический резерв 2023», в котором приняли участие активисты Молодежного совета Чувашрессовпрофа.

Программа форума включала в себя обучение в формате лекций, тренингов, мастер-классов и стратегической сессии по основным направлениям деятельности профсоюзов — социальному партнерству (в том числе работа с коллективными договорами и соглашениями), охране труда и молодежной политике, а также по командообразованию и личностному развитию молодых лидеров. 70 представителей студенческой и трудящейся молодежи из всех регионов ПФО получали новые знания и делились опытом с единомышленниками.

Участники четырехдневного форума посетили первый Всероссийский профсоюзный фестиваль КВН среди трудящейся молодежи «За социальное партнерство» и стали зрителями (а некоторые и участниками) конкурса «Молодой профсоюзный лидер ПФО». Не осталась в стороне и тема СВО: был организован мастер-класс по плетению маскировочных сетей.

Окружной этап программы является ступенью для участия молодых активистов в федеральном этапе «Стратегического



резерва 2023», на который будет проведен дополнительный отбор.

Диана Илеменова,
председатель Молодежного совета Чувашрессовпрофа

Смена**Посвящение молодых педагогов в профессию**

В преддверии Дня дошкольного работника и Дня учителя состоялось торжественное посвящение молодых педагогических работников Чебоксар в профессию. В 2022-2023 учебном году в столице Чувашии впервые приступили к педагогической профессиональной деятельности более 160 молодых специалистов.

С приветственным словом перед молодыми специалистами выступили: Денис Спириин, глава администрации г. Чебоксары; Игорь Кожанов, ректор Чувашского государственного педагогического университета имени И.Я. Яковлева; Юрий Исаев, ректор Чувашского республиканского института образования; Анастасия Спирина, заместитель председателя Чувашской республиканской общественной организации «Союз женщин Чувашии»; Наталья Федорова, и.о. начальника управления образования администрации г. Чебоксары; Наталья Михеева, председатель Совета ветеранов педагогического труда; Зоя Ильина, председатель

Чебоксарской городской организации Профсоюзного союза работников народного образования и науки РФ; Евгений Тупицин, председатель городского Совета молодых педагогических работников. Гости пожелали педагогам отличной профессиональной карьеры, трудолюбия, а также рассказали о больших возможностях и мерах поддержки для молодых специалистов.

Вторая часть мероприятия была посвящена знакомству и командообразованию. Участники были разделены на команды и побывали на разных импровизированных станциях, где получали задания. Молодые педагоги показали свою творческую натуру, профессионализм, грамотность. Посвящение завершилось праздничным флешмобом и торжественной клятвой.

Анастасия Сергеева,
внештатный корреспондент
Совета молодых педагогических работников
г. Чебоксары

Профсоюзная хроника**Семинар правовиков**

Состоялся семинар председателей и внештатных правовых инспекторов труда территориальных организаций Общероссийского Профсоюза образования. Семинар вела главный правовой инспектор труда Чувашской республиканской организации профсоюза Людмила Шушпанова.

Участники семинара изучили вопросы распределения учебной нагрузки педагогов, ведущих преподавательскую работу (учителей, преподавателей, тренеров-преподавателей) в рамках предстоящей общепрофсоюзной проверки. Коснулись вопросов участия педагогических работников в подготовке отчетной документации при реализации образовательных программ. Людмила Шушпанова ознакомила присутствующих с постановлением Президиума республиканской организации профсоюза «О проведении общепрофсоюзной тематической проверки по соблюдению трудового законодательства в образовательных организациях в 2023 году», в котором определены сроки и организации, где пройдет проверка.

Реском Общероссийского Профсоюза образования

Фотофакт

Поздравили ветеранов почты



В канун Дня пожилых людей по традиции состоялось чествование ветеранов УФС Чувашской Республики. На вечере встречи, состоявшемся в Доме союзов, представители администрации организации и отраслевого профсоюза тепло поздравили ветеранов, выразив им огромную благодарность и признательность за тот посильный вклад, который каждый из них внес в развитие и совершенствование почтовой связи в республике. Встреча прошла в доброжелательной, теплой атмосфере.

Наш корр.



Бинокли помогут в бою

3 октября представители трудового коллектива АО «Завод «Электроприбор» (г. Алатырь, директор — А.Н. Афанасьев) и профкома предприятия (председатель — Т.П. Гушарина) передали через региональный штаб Народного фронта в фонд «Всё для Победы» партию улучшенных пехотных биноклей. Снаряжение предназначается военным служащим из Чувашии, находящимся в зоне СВО. В ближайшее время посылка будет передана нашим бойцам.

Соб. инф.

Спортплощадка

Осенний марафон завершен

Сентябрь был богат на легкоатлетические старты у трудовых коллективов «Тракторных заводов».

Прошел традиционный осенний заводской легкоатлетический кросс, в котором участвовали более 10 команд и 100 участников. И вот его победители: 1-е место — сборная команда завода «Промлит» и цеха кабин завода «Промтрактор»; 2-е место — прессово-сварочный цех и служба по ремонту технологического оборудования «Промтрактора»; 3-е место — сборная службы главного инженера, сборочного цеха и службы технического директора завода «Промтрактор».

Лучшие спортсмены, защищавшие честь команды «Тракторных заводов» на легкоатлетическом кроссе в рамках XXII Спартакиады Чувашрессовпрофа, заняли итоговое 2-е место. Поздравляем! Наши сотрудники также приняли участие в традиционной легкоатлетической эстафете на призы газеты «Советская Чувашия», в Чебоксарском полумарафоне DAЙ XARD в забеге на 10 км и во Всероссийском дне бега «Кросс Нации — 2023». А завершился беговой сезон Фестивалем ГТО, где любители спорта смогли проверить свою силу, выносливость и скорость. Так держать!

Хотим отметить, что рады видеть в составе участников спортивных мероприятий наших руководителей, детей работ-



ников и новые лица, приобщающиеся к ЗОЖ.

Оксана Тарлыкова,
заместитель председателя ППО «Тракторные заводы»
Профсоюза АСМ РФ

Досуг

День в Казани



Солнечным и теплым выдался сентябрьский день, который машиностроители выбрали для посещения столицы соседнего Татарстана — города Казани.

Свою экскурсию мы начали с Казанского Кремля, на территории которого расположены музеи исламской культуры и естественной истории Татарстана, центр «Эрмитаж-Казань», башня Сююмбике и, конечно, главная соборная мечеть «Кул-Шариф» — величественное и красивое сооружение. Прошли мы и по казанскому Арбату — пешеходной улице Баумана, где множество кафе и магазинов, но есть и исторические достопримечательности, к примеру, Богоявленский и Никольский соборы. Очень понравилась татарская национальная кухня, особенно местные сладости.

Интересное путешествие в Казань подарило нам массу ярких впечатлений и положительных эмоций, а также желание побывать еще раз в этом чудесном гостеприимном городе. По общему мнению, поездка в столицу Татарстана, существующую уже более тысячи лет, — отличная возможность для изучения истории нашей необъятной страны.

Огромная благодарность администрации ООО «Техмашхолдинг» за финансовую помощь в организации поездки заводчан.

Луиза Сибатуллина,
председатель профкома ОАО «Текстильмаш»

Как живешь, первичка?

Молодежь «Тракторных заводов» собралась на фестиваль



Мы зарождаем новые традиции, делимся опытом, обобщаемся! Вместе мы — сила, и горы нам по плечу! 28 сентября на заводской базе отдыха «Прометей» состоялся осенний фестиваль работающей молодежи концерна «Тракторные заводы» с приглашением студентов профильных учебных заведений «Сдвигаем горы».

Для привлечения молодых кадров на предприятия концерна проводится масштабная работа по взаимодействию со средними специальными и высшими учебными заведениями республики. Фестиваль является частью молодежной программы, в которую также входит создание образовательно-производственного кластера в рамках федерального проекта «Профессионалитет» и ежегодный проект Союза машиностроителей России «Неделя без турникетов», направленный на раннюю профориентацию школьников и студентов. Стратегическими партнерами «Тракторных заводов» выступают: Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова, филиал Московского политехнического университета, Чувашский государственный аграрный университет, Чебоксарский электромеханический колледж.

«Мы всегда рады видеть активную молодежь. Нужно развиваться и идти в ногу со временем. Мы ждем новые кадры!» — с таким призывом обратилась к студентам руководитель департамента развития персонала концерна «Тракторные заводы» Наталья Адрова. «Мы хотим показать, что мы открыты, и дорога на наши предприятия открыта для вас!» — сказала студентам председатель Чувашского республиканской организации Профсоюза работников АСМ РФ Валентина Рыбкина.

Для участников была подготовлена насыщенная программа. В традиционном «Диалоге на равных» спикеры ответили на вопросы, интересующие будущих специалистов и молодых сотрудников: рассказали о планах развития машиностроительного холдинга, мерах по улучшению условий труда и социальной поддержки молодых специалистов. Каждый участник фестиваля получил памятный подарок от концерна «Тракторные заводы». Победителям спортивно-интеллектуального марафона вручили сувениры от Союза машиностроителей России.

Оксана Тарлыкова,
заместитель председателя ППО «Тракторные заводы»
Профсоюза АСМ РФ

К сведению работодателей

С 1 сентября 2022 года действует новый порядок обучения работников организаций и ИП по охране труда. Новые правила обучения утверждены постановлением Правительства Российской Федерации №2464 от 24 декабря 2021 года «О порядке обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда». Обязательным к исполнению изменением является регистрация обученных по охране труда сотрудников в реестре Минтруда РФ. Без подачи сведений о проведении такого обучения нельзя доказать, что работники были подготовлены по охране труда.

С 1 марта 2023 года работодатели, самостоятельно обучающие своих работников, обязаны пройти регистрацию на портале Министерства труда и социальной защиты РФ и по итогам проверки знаний по охране труда представлять перечни обученных работников в реестр, включая ФИО, номер СНИЛС, профессию (должность) обученного сотрудника, наименование обучающей программы, дату и результат проверки знаний. Это касается каждого обученного работника. Если работодатели не имеют возможности самостоятельно обучить свой персонал, они всегда могут обратиться в Центр охраны труда Чувашрессовпрофа — тел. (8352) 55-45-82, otchuv@mail.ru.

Для регистрации в личном кабинете работодателя по охране труда необходимо пройти по ссылке <https://lkot.mintrud.gov.ru>. Доступ в личный кабинет выполняется через ЕСИА (Единую систему идентификации и аутентификации). На странице дается подробная инструкция по трехэтапной регистрации.

Не требуется регистрации для микропредприятий в случае проведения обучения во время инструктажей по охране труда.

Чувашрессовпроф

	Главный редактор С.В. Матвеев	Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Чувашской Республике — Чувашии. Свидетельство ПИ № ТУ21-00412 от 03.10.2016 г.	Отпечатано в типографии АО «ИПК «Чувашия» 428019, Чувашская Республика, г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13	Учредитель и издатель — Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф»
	Адрес учредителя, издателя и редакции: 428013, г. Чебоксары, ул. Калинина, 66, Дом Союзов. Тел.: 8 (8352) 50-93-73, факс 63-07-80; rsp.info@rambler.ru	Индекс — ПР756. Выходит два раза в месяц по пятницам.	Время подписания в печать: по графику — 16.00, фактически 16.00. Дата выхода — 06.10.2023 Заказ №1833. Тираж 1100 экз.	